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Mnohočleny – užití vzorců (a+b)2, (a-b)2, a2-b2

1. Počítej podle vzoru:
(0,2a + 1,3b)2= (0,2a)2+ 2.0,2a.1,3b + (1,3b)2= 0,04a2+ 0,52ab + 1,69b2

(0,3x + 1,7)2=
(5y + 0,9)2=
(1,7n - 0,6m)2=
(0,1f - 4e)2=
(0,2 + 1,5x)2=

2. Počítej podle vzoru:











3. Počítej podle vzoru:
(0,3x + 1,8y).(0,3x – 1,8y) = (0,3x)2- (1,8y)2 = 0,09x2- 3,24y2

(2,5a – 1,4b).(2,5a + 1,4b) =
(0,5c + 1,2d).(0,5c – 1,2d) =
(1,6e + 0,8f).(1,6e – 0,8f) =
(1,9z – 1).(1,9z + 1) =
(0,4m – 1,3n).(0,4m + 1,3n) =


4. Počítej podle vzoru: 
Vzor: 









5. Rozlož na součin užitím vzorce a2-b2:
225 – 400a2 =
16b2 – 361c2 =
0,04x2 – 0,81y2 =
1,69 – 0,25z2 =
900n2 – 100m2 =





6. Rozlož na součin vytýkáním, popř. užitím vzorců:
36a2 – 72ab 
51ab + 34bc =
4x2 – 16y2 = 
5d2 – 25e2 =
400w2 – 100u2 =





Řešení

1. Počítej podle vzoru:
(0,2a + 1,3b)2= (0,2a)2+ 2.0,2a.1,3b + (1,3b)2= 0,04a2+ 0,52ab + 1,69b2

(0,3x + 1,7)2= 0,09x2 + 1,02x + 2,89
(5y + 0,9)2= 25y2 + 9y + 0,81
(1,7n - 0,6m)2= 2,89n2 – 2,04mn + 0,36m2
(0,1f - 4e)2= 0,01f2 – 0,8ef + 16e2
(0,2 + 1,5x)2= 0,04 + 0,6x + 2,25x2

2. Počítej podle vzoru:











3. Počítej podle vzoru:
(0,3x + 1,8y).(0,3x – 1,8y) = (0,3x)2- (1,8y)2 = 0,09x2- 3,24y2

(2,5a – 1,4b).(2,5a + 1,4b) = 6,25a2 – 1,96b2
(0,5c + 1,2d).(0,5c – 1,2d) = 0,25c2 – 1,44d2
(1,6e + 0,8f).(1,6e – 0,8f) = 2,56e2 – 0,64f2
(1,9z – 1).(1,9z + 1) = 3,61z2 - 1
(0,4m – 1,3n).(0,4m + 1,3n) = 0,16m2 – 1,69n2


4. Počítej podle vzoru: 
Vzor: 









5. Rozlož na součin užitím vzorce a2-b2:
225 – 400a2 = (15 – 20a).(15 + 20a)
16b2 – 361c2 = (4b – 19c).(4b + 19c)
0,04x2 – 0,81y2 = (0,2x – 0,9y).(0,2x + 0,9y)
1,69 – 0,25z2 = (1,3 – 0,5z).(1,3 + 0,5z)
900n2 – 100m2 = (30n – 10m).(30n + 10n)





6. Rozlož na součin vytýkáním, popř. užitím vzorců:
36a2 – 72ab = 36a.(a – 2b)
51ab + 34bc = 17b.(3a + 2c)
4x2 – 16y2 = 4.(x2 – 4y2) = 4.(x – 2y).(x + 2y)
5d2 – 25e2 = 5.(d2 – 5e2)
400w2 – 100u2 = 100.(4w2 – u2) = 100.(2w – u).(2w + u)
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